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Семань-Мінько І.С. 

МАТИ ТА ДИТИНА В УМОВАХ СЬОГОДЕННЯ 

Кафедра педіатрії, неонатології та перинатальної медицини  

Буковинський державний медичний університет 

Вступ. Грудне вигодовування (ГВ) безперечно чинить унікальний позитивний вплив 

на здоров’я дитини та організм матері-годувальниці. Позитивний вплив на організм 

немовляти є багатоскладовим: нутрітивне забезпечення, біологічна підтримка та захист, 

психоемоційна взаємодія із матір’ю-годувальницею – формування пари «мати - дитина». 

Важливим впливовим фактором що сприяє тривалому природньому вигодовуванню є 

позитивні, нестресові умови проживання матері годувальниці та малюка. За останні роки 

рівень впливу негативних факторів зовнішнього середовища значно збільшився. Стресові 

реакції в парі «мати-дитина», повязані з військовими діями, виступають додатковим 

чинником, який впливає на тривалість та характер раціонального вигодовування немовлят. 

Підтримка ГВ в умовах війни є високоактуальною проблемою. Для вирішення даного 

питання долучається не лише пара «мати - дитина», вагоме значення має підтримка в колі 

родини, системи охорони здоров’я та суспільства. 

Мета дослідження. Метою нашої роботи було надати рекомендації по покращенню 

якості грудного вигодовування на основі оптимізації спільного режиму матері та дитини за 

рахунок виявлення факторів ризику його погіршення та їх усунення в сучасних умовах. 
Матеріал і методи дослідження. На основі проведено анкетування з використанням 

спеціально розроблених опитувальників було проаналізовано психосоціальні аспекти не 

окремих суб’єктів, а пари «мати-дитина», вивчено фактори ризику відмови від грудного 

вигодовування, пов’язані із фізіологічним функціонуванням матері і дитини, встановлено 

сучасні особливості впливу мікросоціальних факторів на розвиток немовлят. 
Результати дослідження. Обстежено 88 пар (діад) - «годуюча мати – дитина першого 

року життя». Вік дітей на момент першого обстеження коливався від 1 до 12 місяців і у 

середньому склав 26,0±1,76 тижні. У 64% жінок обстеженої групи пологи були першими і 

вони не мали попереднього досвіду із вигодовування дітей. У пологовому будинку діти 

знаходилися у палатах спільного перебування з матір’ю і годувалися 10 і більше разів на 

добу. Середня тривалість грудного вигодовування склала 6,7 місяці. Відмічається суттєве 

зменшення фізіологічної втрати маси тіла новонароджених та зростання прибавки ваги за 

перші два місяці життя – відповідно 121% та 113% відносно антропометричного стандарту 

отриманого у попередні роки. Було встановлено цілий ряд кореляційних зв’язків між 

показниками вигодовування та мікросоціальними факторами. Так, рівень матеріальних 

статків сприяв більш ранньому введенню прикормів та штучних замінників грудного молока, 

а відповідно скороченню тривалості грудного вигодовування. Захворювання матері та 

паління у неї були також факторами ризику раннього переходу на штучне вигодовування. 

Показники фізичного та психомоторного розвитку також мали корелятивні зв’язки з різними 

факторами ризику, частина яких пов’язана із способом життя батьків та організацією побуту 

і зменшення впливу яких надасть можливість покращати якість вигодовування та розвитку 

дітей. 
Висновки. Форми підтримки ГВ в умовах війни слід доповнювати результатами 

інших досліджень, які будуть враховувати багатофакторність впливу стресу пов’язаного з 

військовими діями на взаємодію в парі «мати - дитина». 

 

Сорокман Т.В. 

БАЛЬНА ОЦІНКА КЛІНІЧНИХ ОЗНАК  

ВИРАЗКИ ДВАНАДЦЯТИПАЛОЇ КИШКИ В ДІТЕЙ 

Кафедра педіатрії та медичної генетики 

Буковинський державний медичний університет 

Вступ. Хронічна хелікобактер-асоційована патологія верхніх відділів шлунково-

кишкового тракту в дітей характеризуються значною поширеністю, частим розвитком 


